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CONSEIL D'EDUCATION SECONDAIRE

Réunion du mardi 21 avril 2015
de 16:30 à 18:30

Présents:  

Ecole:  Mme Higgins (EN), Mme Leitner (DE), Mme Lo Giudice (IT), Mme Mairtin (Rep.Ens.), M.Piquet (FR),  M. Rodriguez (ES),  Mme Tarantino, M. Turaj (PL), M. Vincze (HU)
Parents: Mme Bark-Stelmaszczyk (PL), Mme Bonvissuto (IT), Mme Chircop (VP APEEE), Mme Garcia Saguar (ES), Mme Kimani (EN), M. Kobe (Swals), Mme Omeis (DE), Mme Peters (FR), Mme Rasmussen (DK)
Elèves : excusés (examens)
Président: M. Studer, Directeur adjoint en charge du secondaire

Rapporteur : Mme Verbist


I.  Approbation du projet de l’ordre du jour : approuvé 

II. Approbation du compte-rendu de la réunion du 21/04/2015 : approuvé

III. Information de la direction 

Cartes de sortie 2015-2016

Le CE se souvient de la discussion lors de la dernière réunion pendant laquelle le projet de ne plus autoriser la sortie à l’heure du midi aux élèves en S4 a été discuté. L’APEEE en a discuté lors de leur AG et demande de reporter la date d’introduction de cette nouveauté à EEB1. 

Conclusion : la carte de sortie reste inchangée en 2015-2016 (les parents auront la possibilité d’interdire la sortie à l’heure du midi).

La représentante allemande explique qu’ un projet anti-addictions a été organisé en section allemande (Frankfurt project). Idéalement d’autres projets devraient avoir lieu dans les autres sections. L’APEEE pourrait désigner un coordinateur par section linguistique pour organiser des événements dans ce sens. L’APEEE examinera la possibilité de soutien financier de telles activités.

La liste des livres

Elle est en ligne depuis le 12 juin 2015. Des informations concernant les calculatrices sont attendues début juillet et seront affichées aussitôt sur le site web de l’école. Les parents indiquent qu’il y a des erreurs sur la liste des livres. M. Studer demande à Madame Vossen de procéder à un nouveau contrôle.

M. Studer insiste auprès des enseignants d’indiquer uniquement des manuels (pas de livres de littérature).

Situation personnel enseignant à la rentrée 

M. Studer indique que tous les enseignants sont nommés et que les remplacements sont assurés. L’Italie s’est engagée à nommer des enseignants pour 2015-2016.

IV. Questions des parents

Statistiques remplacements

La représentante danoise demande à voir des statistiques sur les remplacements. M. Studer explique que l’école secondaire suit scrupuleusement les indications du Mémo Pinck et invite le CE a relire les comptes rendus des dernières réunion car ce sujet revient régulièrement. 

Les statistiques sont communiquées lors des Conseils administratifs d’octobre et janvier.

Addictions

Les parents demandent si l’école est au courant de la situation, quel est le nombre d’élèves sous influence, … L’école n’a pas de statistiques mais indique qu’il n’y a pas de problème majeur, les cas d’élèves arrivant à l’école sous influence restent très rares. Chaque cas est traité individuellement. Si un enseignant remarque qu’un élève est sous influence, il envoie cet élève à l’infirmerie et en informe le conseiller principal d’éducation et les parents. 

Un groupe de travail a été mis en place (18 professeurs, conseillers, psychologue et infirmière) pour étudier les addictions.

Enseignement des langues

Les parents SWALS demandent si le programme de langues sera changé. M. Studer indique que l’EEB1 n’a pas reçu d’information en ce sens et que les élèves SWALS ont en général de très bons résultats. Le nombre d’élèves SWALS diminue d’année en année car de nouvelles sections s’ouvrent dans différentes écoles européennes de Bruxelles.

Le passage du primaire au secondaire n’est pas facile pour les élèves SWALS. La coordinatrice S1-2-3 et le conseiller S1 sont présents aux conseils de classe des P5. 

Les cours d’ICT sont donnés en langue véhiculaire à partir de la S1. Pour des raisons d’horaires, ce n’est pas le cas en S1. EN S2 et S3 les cours d’ict sont donnés en langue véhiculaire, tout comme les cours d’Art et Musique. 

Les parents ajoutent que de moins en moins d’enfants abandonnent le cours de latin car ils privilégient les cours d’ICT. 

Orientation/Ucas : les parents ont appris que l’équipe qui s’occupe de l’orientation et de UCAS manque de décharges et que l’EEB1 est dans l’impossibilité d’augmenter leurs heures (raisons budgétaires). Les parents suggèrent d’augmenter la participation actuelle (260 eur) afin d’aider l’équipe qui fournit un travail exemplaire. M. Studer indique que les parents peuvent contacter Interparents pour un éventuel changement de mémo. M. Studer remercie l’équipe orientation /UCAS pour son dévouement.

La représentante polonaise demande si une règle existe concernant les devoirs pendant la période des tests –B en S4. M. Studer avait envoyé un rappel aux professeurs, indiquant qu’aucun devoir ne doit être donné pendant la période des test-B. Si ceci devait néanmoins se produire, merci de contacter M. Studer.

M. Studer remercie le Conseil d’éducation pour le travail fourni en 2014-2015 et plus particulièrement Mme Tarantino, M. Turaj et Mme Pinczuk qui nous quitteront en fin d’année scolaire.

La réunion se termine à 18.20.

Proposition date de la prochaine réunion : 13/10/2015 à 16h30
